

В частности, для банков может быть применена следующая методология исчисления рейтинга:

**1. Финансовый анализ:**

- размер бизнеса;
- достаточность капитала;
- структура активов;
- структура и диверсификация обязательств;
- ликвидность;
- коэффициенты и нормативы Национального Банка;
- качество активов;
- доходность и рентабельность.

**2. Качественный анализ:**

- репутация, история;
- оргструктуры, кадры;
- стратегия;
- кредитная политика;
- управление финансовыми ресурсами;
- управление рисками;
- региональная политика;
- техническая оснащенность;
- операционная среда;
- собственники, корпоративное управление.

Все это позволит отечественным субъектам хозяйствования постепенно вливаться в международную финансовую систему и адаптироваться к общепринятым условиям деятельности на международных рынках заимствования.

**Литература**

1. Беляцкий Н.П. Банковский менеджмент: Учеб. пособие / Н.П. Беляцкий, Б.Д. Семенов, С.Д. Вермеенко. – Мн.: БГЭУ, 2004. – 267 с.
2. Материалы сайта: <http://www.fitchratings.ru>
3. Материалы сайта: <http://www.sandp.ru>
4. Организация деятельности коммерческих банков: Учебник / Г.И. Кравцова, Н.К. Василенков, И.К. Козлова и др.; Под ред. Г.И. Кравцовой. 2-е изд., перераб. и доп. – Мн.: БГЭУ, 2002. – 504 с.

УДК 693.22.00Н.18

*Шершовец А.И. и Пархомук Т.С.*

*Научный руководитель: асс. Коротышевская В.Н.*

**АВТОМАТИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПРОГРАММЫ  
1С БУХГАЛТЕРИЯ. ПРЕИМУЩЕСТВА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  
- ВЕРСИИ 8.0 1С:БУХГАЛТЕРИЯ**

Целью написания работы является исследование преимуществ автоматизации бухгалтерского учета с использованием программы 1С:Бухгалтерия.

Занять лидирующее положение на рынке, повысить эффективность работы персонала, создать оптимальную структуру управления - вот первоочередные задачи руководителя предприятия. Ведение бухгалтерского и налогового учета – одна из важнейших функций обеспечения деятельности организации, целью которой является своевременное предос-

тавление бухгалтерской и налоговой отчетности внутренним и внешним пользователям: акционерам, инвесторам, кредиторам, партнерам, заказчикам, государству.

Автоматизация учета имеет ряд преимуществ.

- Возможность сравнительно быстро получить оперативную информацию. Соответственно, руководитель среднего звена (менеджер) получает необходимую информацию по внесению корректив в работу.

- Возможность накапливать данные о работе за длительный период для дальнейшего детального анализа и дальнейшего планирования деятельности.

- Относительная легкость предоставления данных для бухгалтерского учета.

Программа 1С:Бухгалтерия является универсальной бухгалтерской программой и предназначена для ведения синтетического и аналитического бухгалтерского учета по различным разделам.

Аналитический учет ведется по объектам аналитического учета (субконто) в натуральном и стоимостном выражениях.

Программа предоставляет возможность ручного и автоматического ввода проводок. Все проводки заносятся в журнал операций. При просмотре проводок в журнале операций их можно ограничить произвольным временным интервалом, группировать и искать по различным параметрам проводок.

На основании введенных проводок может быть выполнен расчет итогов. Итоги могут выводиться за квартал, год, месяц и за любой период, ограниченный двумя датами. Расчет итогов может выполняться по запросу и одновременно с вводом проводок (в последнем случае не требуется пересчет).

В программе существует режим формирования произвольных отчетов, позволяющий на некотором бухгалтерском языке описать форму и содержание отчета, включая в него остатки и обороты по счетам и по объектам аналитического учета. С помощью данного режима реализованы отчеты, предоставляемые в налоговые органы, кроме того, данный режим используется для создания внутренних отчетов для анализа финансовой деятельности организации в произвольной форме.

Существуют три версии программы 1С Бухгалтерия:

- 1С Бухгалтерия 6.0
- 1С Бухгалтерия 7.7
- 1С Бухгалтерия 8.0

"1С:Бухгалтерия 8" обеспечивает решение всех задач, стоящих перед бухгалтерской службой предприятия, если бухгалтерская служба полностью отвечает за учет на предприятии, включая, например, выписку первичных документов, учет продаж и т.д. Кроме того, информацию об отдельных видах деятельности, торговых и производственных операциях могут вводить сотрудники смежных служб предприятия, не являющиеся бухгалтерами. В последнем случае за бухгалтерской службой остается методическое руководство и контроль за настройками информационной базы, обеспечивающими автоматическое отражение документов в бухгалтерском и налоговом учете.

Можно выделить следующие преимущества "1С:Бухгалтерия 8.0. Базовая версия" перед "1С:Бухгалтерия 7.7":

**В первую очередь, это удобная работа с формами**

Новая функция: "Ввод данных по строке". При вводе нескольких первых букв наименования товара программа сама выберет его из справочника. Если на введенные буквы начинаются несколько наименований, программа предложит выбрать нужный товар из получившегося списка. Дополнительно: контрагентов можно вводить по ИНН, банки – по БИК.

Можно самостоятельно создавать новые виды субконто, добавлять счета и субсчета и использовать их в документах без программирования.

Новые возможности отбора данных с помощью операций сравнения (равно, не равно, в списке и т.д.). Настройка отбора по субконто, по реквизитам субконто, группировки по реквизитам субконто.

**Регламентированная отчетность.** Все формы отчетности в списке разбиты на группы: бухгалтерская отчетность, налоговая отчетность, отчетность в фонды и другие. Существует возможность реорганизовать список для удобной работы: "спрятать" неиспользуемые формы отчетности, расставить формы в нужном порядке, завести собственную группировку форм отчетности, например по срокам представления отчетов. Подготовленные регламентированные отчеты сохраняются в информационной базе, что позволяет в любой момент вернуться к ранее подготовленным отчетам для просмотра, печати или для подготовки исправительных отчетов за прошлые отчетные периоды.

### **Во-вторых – версии 8.0 присуще новое в учете торговых операций**

Общий справочник "Номенклатура" для товаров, материалов, готовой продукции, что учитывает особенности ведения учета деятельности нескольких организаций в одной информационной базе. Для разных организаций одна и та же позиция номенклатуры может являться и продукцией, и товаром, и материалом.

Возможно ведение учета по складам в количественном и в количественно-суммовом выражении. Складской учет может быть совсем отключен, если в нем нет необходимости.

Учет товаров в рознице по продажным ценам с использованием счета 42 "Торговая наценка". Торговая наценка рассчитывается автоматически в конце месяца. В случае изменения розничных цен проводится переоценка товаров с помощью документа "Переоценка товаров в рознице".

Ведение учета товаров возможно как по стоимости приобретения, так и по продажной стоимости.

### **В-третьих – новое в учете производственных операций**

Общий справочник статей затрат для каждой информационной базы.

Возможность анализа затрат по статьям по всем счетам учета.

Возможность учета готовой продукции с использованием счета 40 "Выпуск продукции (работ, услуг)" и без его использования (Дт 43 Кт 20).

Использование счета 40 позволяет отслеживать отклонения фактической себестоимости готовой продукции от плановой.

Распределение косвенных расходов с указанием своего способа распределения для каждого подразделения и каждой статьи затрат.

### **Просто анализировать состояние учета**

Для оперативного анализа состояния учета в 1С:Бухгалтерии 8 предусмотрены различные отчеты: оборотно-сальдовая ведомость, шахматка, анализ счета, карточка счета и другие. Каждый отчет настраивается для получения только необходимой информации. Например, чтобы посмотреть поступление на склад вентиляторов всех марок, в оборотно-сальдовой ведомости по счету 41.01 "Товары на складах" можно установить отбор по товарам, наименования которых содержат слово "вентилятор".

### **Преимущества расчетов с контрагентами**

Расчеты могут вестись не только по договорам, но и с детализацией по отдельным документам.

Автоматическое распределение платежей на аванс и оплату.

Настраиваемый аналитический учет по счетам расчетов.

При оформлении документов поступления и реализации можно использовать как общие цены для всех контрагентов, так и индивидуальные для конкретного договора.

Анализ задолженности по каждой расходной и приходной накладной, по каждому поступившему или выданному авансу.

## Прозрачный налоговый учет

Налоговый учет ведется параллельно с бухгалтерским учетом.

По данным налогового учета формируются регистры налогового учета и заполняется декларация.

## Автоматизированы сложные расчеты по налогу на прибыль

Нормирование расходов на рекламу.

Нормирование представительских расходов.

Нормирование расходов на добровольное страхование.

Упрощена сопоставимость данных бухгалтерского и налогового учета.

## Высокий уровень автоматизации учета НДС

Автоматическое определение сумм начислений и вычетов.

По приобретенным товарам, реализуемым с применением ставки НДС 0%.

При строительстве хозяйственным способом. При исполнении организацией обязанностей налогового агента и др.

## Работа в офисе и дома

С данными одной информационной базы можно работать в любом удобном месте: в офисе, в удаленном подразделении, дома.

Пользователи всех отделов и подразделений организации могут одновременно работать в одной программе.

## Автоматизация самых трудоемких операций.

1С:Бухгалтерия 8 автоматизирует самые трудоемкие и сложные бухгалтерские расчеты. Большинство из них выполняется специальной завершающей процедурой "Закрытие месяца". Программа сама сделает все необходимые расчеты и сформирует проводки.

## Новые средства контроля и сервиса

Режим проверки соотношений показателей налоговых деклараций предназначен для выявления методических и арифметических ошибок, допущенных пользователем при составлении отчетов.

Контролируется взаимная увязка данных как между разделами одной отчетной формы, так и между различными формами отчетности. Пользователь сразу видит, по каким показателям выявлены расхождения, ведущие к ошибкам в отчетности.

Экспресс-проверка ведения учета обеспечивает анализ данных на соответствие установленной в программе методологии учета и законодательству, помогает выявить ошибки в ведении учета, подсказывает возможные причины возникновения ошибок и дает рекомендации по их исправлению.

Например, программа контролирует превышение ежедневного лимита по кассе, выдачу средств под отчет без предоставления авансовых отчетов за средства, полученные ранее, ошибки в нумерации кассовых документов и т.д. Реализовано 49 проверок на 4 участках учета.

Новые отчеты по закрытию месяца позволяют повысить прозрачность ряда завершающих операций, в частности расчета себестоимости и т.п.

В процессе выполнения завершающих операций сохраняются все промежуточные расчеты, которые потом могут быть проанализированы с помощью специальных отчетов – с различной степенью детализации, в различных разрезах. В результате пользователь видит связь введенных им данных с результатами расчетов.

## Просто отправить и получить банковский платеж

Сформированные в 1С:Бухгалтерии 8 платежные документы легко выгружаются в программу типа "Клиент банка". Так же просто загрузить полученную из банка информацию о входящих платежах. Обмен данными с 1С:Бухгалтерией 8 поддерживают около 700 кредитных организаций.

## Простое обновление программы через Интернет

Фирма "1С" оперативно отражает в программе "1С:Бухгалтерия 8" изменения форм бухгалтерской и налоговой отчетности, бланков первичных документов, правил регистрации

хозяйственных операций в бухгалтерском и налоговом учете, методик расчета и другие изменения законодательства. Пользователи "1С:Бухгалтерии 8. Базовая версия" имеют возможность в любое удобное им время быстро обновить свою программу через Интернет.

#### **Переход с базовой версии на версию ПРОФ**

Пользователи базовой версии, которым по мере развития бизнеса возможностей программы станет недостаточно, смогут приобрести "1С:Бухгалтерию 8" версии ПРОФ и другие продукты "1С:Предприятие" на льготных условиях, что сохраняет первоначальные вложения в продукт. При переходе с базовой версии "1С:Бухгалтерии 8" на версию ПРОФ накопленные в базовой версии учетные данные полностью переносятся в новую программу.

Таким образом, можно сказать, что преимущества автоматизированного бухгалтерского и налогового учета значительны, и нет необходимости убеждать кого-либо, что каждое юридическое лицо обязано вести бухгалтерский учёт своей финансово-хозяйственной деятельностью.

УДК 378(476)+657.628

*Шука Н.В.*

*Научный руководитель: асс. Зазерская В.В.*

### **К ВОПРОСУ О ПРИМЕНЕНИИ МЕТОДА «ДИРЕКТ-КОСТИНГ» В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ**

Отечественная система бухгалтерского учета затрат на производство отвечала требованиям централизованно управляемой экономики: она обеспечивала получение информации обо всех фактически понесенных в производственном процессе затратах, калькулировании полной себестоимости продукции, работ или услуг в основном для целей государственного централизованного ценообразования.

Система получения информации о себестоимости была налажена на предприятиях достаточно хорошо. Другое дело, что большая часть ее не востребовалась, так как не было стимула для снижения затрат на производство, а значит, и управления процессом формирования себестоимости на предприятии.

Необходимость составления точных, достоверных калькуляций была обусловлена в советском бухгалтерском учете системой государственного централизованного ценообразования. С развитием рыночных отношений расширяется самостоятельность предприятий, в том числе и в вопросах установления цен на свою продукцию с учетом складывающихся на рынке спроса и предложения, что является одной из характеристик этих отношений, в результате чего изменяются задачи, стоящие перед бухгалтерским учетом и его подсистемой - калькулированием. В этих условиях задача калькулирования - не просто обеспечить фактическую себестоимость изделия, а рассчитать такую, которая в сегодняшних условиях работы предприятия на рынке могла бы обеспечить ему определенную прибыль. Исходя из этого, нужно организовать производство таким образом, чтобы обеспечить этот приемлемый уровень себестоимости и возможность ее постоянного снижения. Поэтому в настоящее время центр тяжести в калькуляционной работе постепенно должен переноситься с трудоемких расчетов по распределению косвенных расходов и определению точной фактической себестоимости на прогнозные расчеты себестоимости, составление обоснованных нормативных калькуляций, организацию контроля за их соблюдением в процессе производства.

Одним из альтернативных традиционному отечественному подходу к калькулированию полной себестоимости является подход, когда в разрезе объектов калькулирования планируются и учитываются неполная, ограниченная себестоимость. В условиях развивающихся рыночных отношений эффективное управление производственной деятельностью предприятия все более зависит от уровня его информационного обеспечения. Существующая в настоящее время отечественная система бухгалтерского учета предполагает применение